

屏山推动营养改善计划规范化管理、精细管理——

“学校午餐比家里的饭菜还好吃”

“学校午餐比家里的饭菜还好吃，周一到周五每餐一荤两素一汤不重样，营养又美味。”近日，宜宾市屏山县清平乡民族中心学校八年级学生黑来石马打好饭菜，在食堂餐厅喜滋滋地吃了起来。

据了解，作为2012年首批营养改善计划国家试点县，屏山县不断加大资金投入和软硬件建设力度，努力推进营养改善计划规范化管理，获评“2021年度全国阳光校餐示范县”，逐步实现食堂供餐全覆盖，受益学生累计达29.6万人次。经过10年艰难探索，走出了一条符合屏山县情、适应全县教育发展的营养改善之路。

“营养改善计划试点之初实在太难了。”清平乡龙宝村小学负责人黄宗权回忆，2012年上半年，屏山县开始推行“蛋奶模式”。当时，农村小学交通不便，教师们沿着崎岖的山路，将牛奶、面包、鸡蛋背运到校，分发到每个山区孩子手中，他也因此成为了远近闻名的“背夫校长”。

为了让学生享受更高品质的营养餐，屏山县累计投入建设资金约1.7亿元，按《中小学校食堂建设和管理服务规范》四川省地方标准，新建、改建学校食堂114所。经过各方不懈努力，2018年，全县实现营养改善计划，食堂供餐覆盖率从最初的14.18%提升到100%。

屏山县经历过大型移民搬迁，县级财政比较困难。全县“勒紧裤腰带”保障营养改善计划推进，在规划学校食堂建设项目时将食堂设备设施同步纳入预算，并预留10%的建设经费，同时配套教育费附加，累计投入资金3000余万元用于食堂洗消、储藏设备和学生餐具等设备设施采购，确保食堂建成即能投入使用。县财政每年还投入1000余万元，按每位学生每天1.5元的标准，配套食堂设备设施维修维护、从业人员工资、水、电、气等食堂运行经费。

近年来，屏山县逐步探索建立全过程信息化管理，累计投入1000

余万元，实现“互联网+明厨亮灶+”全覆盖。全县11所学校完成四川省学校智能化管理系统学校端建设、30所学校食堂监控接入四川省学校智能化管理系统，进一步推动了营养改善计划精细化管理。

“营养改善计划涉及全县学生，是实实在在的惠民工程，只有向管理要质量，才能做好这项工作。”屏山县教育和体育局副局长岳钰表示，近年来，屏山县不断探索县委县政府、部门、学校三级联动的学校食堂管理机制，细化完善并制定相关工作方案和管理办法20余个，促进采购、资金、人员等规范管理，实现全县学校食堂自主经营，确保食堂公益性和服务性。

“为了让孩子们吃得健康、营养又美味，我们想方设法提升膳食质量。”据屏山县学校后勤保障指导中心主任负责人喻地万介绍，县里配备了专业营养师，学校配置了专(兼)职营养健康管理师，坚持以常态培训、

知识测试、技能大赛等形式，不断提升从业人员的业务能力。同时，屏山县科学制定营养餐带量食谱，执行带量供餐，根据带量食谱，测算出基本营养健康餐标，足额执行国家补助膳食基础标准，确保将国家补助资金的每一分钱都用于学生营养改善。

喻地万表示，国家补助标准是统一的，但不同地区、不同年龄阶段的学生个体需求有所不同。屏山县按“3+X、4+X、5+X(X为家长承担部分)”模式，鼓励家长在国家补助的膳食标准基础上做加法，确保学生吃饱、健康成长。

“‘营’的是教育发展，‘养’的是未来栋梁。”岳钰欣喜地说，自实施营养改善计划以来，全县儿童生长迟滞从2012年的12.1%下降到目前的6.59%，贫血率从39.71%下降到11.93%，营养不良率从22.9%下降到11.05%，身高平均提高2~4厘米，体重平均增加2~4公斤，学生体质得到明显改善。

(鲁磊)

教育长廊 JIAO YU CHANG LANG

北川县

丰富学生课余生活



参赛学生投掷飞机

本报讯 近日，由绵阳市北川羌族自治县科协、县教体局主办的首届手掷纸飞机比赛在永昌中学圆满落幕。县科协主席肖红霞、县教体局副局长田兴全出席活动并为获奖学生颁奖。

据了解，此次比赛共组织全县12个中小学600余名学生参加，一至九年级学生分别按年级划分为蜻蜓组、蝴蝶组、喜鹊组、雏鹰组、燕子组、鸽子组六个小组进行比拼。经过两个月的激烈角逐，70名学生脱颖而出进入决赛。

洪雅县

科普大篷车搭载学子科学梦想

本报讯 近期，眉山市洪雅县将军镇中心小学校、中山镇中心小学校、田锡中学开展了为期3天的科普大篷车进校园活动。

活动现场，科普志愿老师给师生们带来了无人机飞行、机器人斗舞、大象牙膏科学实验、烟圈大炮等精彩纷呈的科学实验和表演，并现场展示了“短期记忆测试”“窥视无穷”“触觉反应”“虚拟现实体验”等20余项科技展品，

这些展品融入了光学、力学、声学、数学、电磁学、生物学等科学知识和科学原理，集知识性、趣味性、互动性于一体，深受师生们的喜爱。

该校师生纷纷表示，此次活动让大家受益匪浅，不仅切身体会到了科技的魅力，还拓宽了知识面，学习到了不少与生活息息相关的科学知识。

(本报记者 苏文保)

○图片新闻



萌娃学消防

为进一步提升小朋友的消防安全意识，增强其自救自护能力，日前，内江市东兴区小螺号幼儿园组织开展了消防演练活动，小朋友们在老师的带领下，走进东兴区消防救援大队，跟随消防宣传员学习消防安全知识、参观体验消防器材。

(唐明润 摄影报道)



栏目协办：巴中市教育和体育局、恩阳区教育科技和体育局、南江县教育科技和体育局、平昌县教育科技和体育局

恩阳区

三小幼儿园教师赛课获一等奖

本报讯 近日，巴中市恩阳区第三小学附属幼儿园教师米丽娟以小组第一的优异成绩斩获恩阳区2022年“文轩杯”学前教育游戏活动展评一等奖。

现场，米丽娟带来了健康活动课“圈圈乐”。她利用呼啦圈作为孩子们的游戏活动器材，通过引导和鼓励的方式，让孩子们以个人、小组、多人或集体合作等形式大胆探索呼啦圈的多种玩法。

这一健康活动课充分挖掘了孩子们的潜能，让孩子们在活动中尽情体验运动与分享的快乐，真正达到了益智健体增能的效果。(陈燕)

通江县

开展青少年科技创新大赛评审工作

本报讯 近日，巴中市通江县科协在县科技馆开展了第29届青少年科技创新大赛评审会，10余名专家学者受邀参与评审。

据了解，此次大赛共征集到全县100余所学校2500余件作品，项目评委坚持“公平、公正、公开”的原则，从科学性、创新性、完整性和实用性等方面对参赛作品进行评审，最终根据参赛作品质量分别评选出一、二、三等奖，并从中择优推荐了200余件作品代表通江县参加第29届巴中市青少年科技创新大赛。

通江县科协负责人表示，此次大赛旨在培养全县青少年的科学道德、创新精神和实践能力，进一步激发他们的好奇心和求知欲，提升全县青少年科学文化素质，提高科技辅导员队伍的科学素质和技能，在全县营造浓厚的爱科学、学科学、用科学氛围，为加快建设“一县三地”社会主义现代化新通江贡献力量。(徐为)

南江县

红塔小学营造浓厚“创文”氛围

本报讯 为助力文明城市创建(以下简称“创文”)，巴中市南江县红塔小学自10月以来，每周六、周日常态化组织学校大队部安排学生轮流进社区开展“文明劝导”活动。

活动开展前，学校通过主题会让学生知晓什么是文明行为，通过“小手拉大手”向家长发出倡议，营造全员参与“创文”的良好氛围。活动中，学生们在老师的带领下，捡垃圾、扶老人过马路、对部分行人乱闯红灯和横穿马路等违规行为进行劝阻，并倡导其改正不良行为习惯，树立文明礼让、言行文明的生活理念。

该校德育处负责人表示，创建文明城市，共建美好家园，是全体市民义不容辞的责任，相信在全体市民和红塔小学学生的坚持和努力下，城市会变得天更蓝、草更绿、人更美。

(周娟)

文庙小学“五到位”做好疾病预防工作

本报讯 近期，巴中市南江县文庙小学采取“五到位”措施，切实预防冬季流行性疾病在校内传播。

一是责任落实到位。学校召开防控工作专题会，优化防控方案，安排部署冬季传染病预防工作。明确校长为第一责任人，由安监室、少先队、后勤处督办落实，各班主任严格执行防控工作的各项要求。

二是宣传教育到位。学校利用班队主题会、黑板报、卫生健康讲座等对学生进行卫

生知识宣传教育，同时引导学生养成科学合理的膳食习惯，重视膳食管理和营养搭配，更好地增强自身免疫力。

四是体育锻炼到位。

丰富大课间活动内容，认真组织阳光体育活动。

保证学生每天不少于1小时的锻炼时间。

使学生在运动中锻炼身体，增强自身免疫力。

五是家校联动到位。

通过学校微信群、班级群、公众号及时发布疫情防控信息及

相应卫生保健事项，及时向

家长介绍预防流行性疾病的方法，做好学生的健康情况

追踪调查，切实保障学生健

康快乐成长。

(岳俊豪)

南江小河职中教学成果显著

本报讯 近日，巴中市南江县小河职业中学2023届会计专业学生团队喜获“2022一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛之首届智财税赛项(中职组)决赛”三

等奖，这是该校继在2012年全国职业院校技能大赛(中职组)现代制造技术数控车加工技术比赛荣获三等奖后又一次获得殊荣。

学校学生能在此次大赛

中获奖，侧面反映出学生端正、刻苦的学习态度。学校将以此为契机，不断提升教师队伍专业素质，提高学生专业技能水平，促进学生特色发展。

(林欢 岳兆明)

校园速递

XIAO YUAN SU DI

成都高新区公园小学
师生“沉浸式”学习创意英语

本报讯 近日，成都高新区公园小学开展了第二届“自然拼读小达人之园创英语字母DIY”活动。

“这是一棵神奇的果树，上面结满了字母果，当我们摘下这些字母果，哇，可以组合成苹果、鸡蛋，还可以组合成小猫、小狗、小鸭子。”在一扇D字母形状的门后面，有一包F字母形状的薯条，很有特点，也很美味，让我们一起来分享吧。”……在该校

该校校长表示，学生们在此次活动中展现出超乎寻常的参与热情和创造能力，让每一个作品都呈现出独一无二的特色，希望大家继续保持自主、愉悦、充满活力的学习方式。(温童童)

乐至县幼儿园
举办“乐足杯”足球比赛

本报讯 为充分发扬体育精神，增强幼儿身体素质，近日，资阳市乐至县幼儿园组织中、大班幼儿参加了该园举办的第五届“乐足杯”足球比赛。

随着裁判员一声哨响，比赛正式开始，各班参赛选手快速进入比赛状态，奔跑、抢断、过人、射门，大有“球场争锋，舍我其谁”之势。小观众们化身啦啦队员为参赛选手加油呐喊，喊出了激情与活力。最终经过9轮激烈

(龚大烈)

雷波县城关小学
普及消防安全知识

本报讯 近日，凉山州雷波县城关小学以“全国消防安全宣传日”为契机，开展了“消防安全宣传日”主题活动。

活动中，各中队辅导员利用消防安全主题队课作了消防安

(王鹏)

2×150t/h 循环流化床锅炉掺烧干化污泥基衍生燃料耦合发电供热项目环境影响评价信息网上公示(第二次)

1、全文链接：<https://maiimg.com/doc/a89619156231.pdf>

2、查阅纸质报告书的方式和途径：公众可通过电话、信函、电子邮件等方式，向建设单位索取查阅。

3、征求公众意见的公众范围

本次公众意见征求范围包括受项目建设直接或间接影响的单位(团体)和个人，及关注本项目建设的单位(团体)和个人。

3、公众意见表的网络链接

<https://kdocs.cn/l/cno1lKa2Spt?f=201>

4、公众提出意见的方式和途径

公众对本项目的意见和看法，请通过电话、传真、电子邮件、信函等方式转给建设单位，同时请附上您的联系方式，以便进一步沟通和回复。

(1)单位名称：成立雅三瓦窑热电(成都)有限公司

(2)联系地址：成都市大邑县晋原镇工业大道78号

(3)联系人：金治文

(4)联系电话：13882018008

(5)邮箱：zhixun.jin@veolia.com

(6)邮编：611330

5、公众提出意见的起止时间

公众提出意见的时间为自公示之日起10个工作日内。